2015年浙江大学软件工程硕士教育创新基地

浙江大学ESE工程中心简介
一、课题组简介
浙江大学ESE工程中心成立于2002年，学术带头人为浙江大学副校长吴朝晖教授，主任为杨国青副研究员。它是浙江大学CCNT实验室与车辆所联合成立的以汽车电子为研究方向的嵌入式系统工程中心，也是教育部直属的嵌入式系统工程研究中心。
ESE工程中心积极投身于嵌入式研发和汽车电子领域，是AUTOSAR组织的国内会员，中国汽车电子基础软件自主研发与产业化联盟的发起单位，同时也是国际嵌入式系统及嵌入式软件会议（ICESS）的发起单位。
中心致力于汽车电子软件开发工具、仿真测试工具和基础软件平台的研发、生产和方案咨询。中心围绕AUTOSAR的标准，运用先进计算机软件和控制技术，持续进行汽车电子软件开发平台和仿真测试系统的研发，形成了一整套面向汽车软件开发的研发平台和工具链。包括国内第一个符合OSEK标准认证的RTOS SmartOSEK、第一个符合AUTOSAR标准的集成开发工具SmartSAR Studio、第一套符合AUTOSAR标准的基础软件平台SmartSAR Core、第一套具有自主知识产权的汽车电子硬件在环仿真系统（HIL）。
中心聚集了浙江大学在计算机领域、汽车电控领域的优秀研究人员和工程技术人员，也引进了国内外高校和企业的优秀人员。目前拥有近80名的研发团队，其中研究生学历（包括在读）60%以上，全职科研人员占50%以上。中心总部位于浙江大学玉泉校区老生仪楼一楼，并在浙江大学西溪校区设有研发分部。
中心自成立以来，与一汽、长安、奇瑞、吉利等知名汽车OEM合作，截止2012年，共承担了2个核高基重大专项、9个国家863项目、10个横向项目，取得专利授权21项（其中发明专利20项、实用新型专利1项）、专利受理33余项、软件著作版权27余项。
中心管理规范，技术力量雄厚。先后获得ISO9001、ISO14001、CMMI3等资质。
二、研究内容：汽车电子
过去的十年是中国汽车产业从飞速发展的一年，也是中国汽车产业迈向新台阶的一年。经过一百余年的发展，汽车工业发生了翻天覆地的变化。技术的进步推动的汽车的发展，同时也改变着人类的生活方式。今天汽车的进步主要是由电子技术所主导的。汽车电子技术已成为当今汽车工业创新的主要手段。信息技术将决定未来汽车发展的走势。如果说过去的汽车是沙发加轮子的话，那么未来的汽车将是手机加轮子。汽车将成为一个进行信息转换的计算平台。从信息处理的角度讲，未来汽车将是一个具有交通功能的移动的信息终端。支持这个终端的汽车电子技术成为汽车的核心技术。软件在汽车价值总的比重越来越大。更大规模的互联、更高速的通信能力、更开放的体系架构、更复杂的软件功能成为下一代汽车电子的发展目标。
汽车工业成为中国的支柱产业之一。目前，中国汽车工业正面临着从生产制造向技术创新转变。各汽车企业不断加强对研发的投入，加大对人的投入。汽车研发需要大批有志青年投入到这个行业中来，共同推动中国汽车产业的发展和升级，推动中国汽车走向国际市场。
浙江大学软件学院针对汽车产业发展需求，与一汽、上汽、长安等汽车企业合作，设立汽车电子专业，培养未来汽车电子和软件技术专业人才，希望通过两年的专业训练把浙大学子输送到重大产业的关键岗位，成为掌握核心技术的顶尖人才。


三、研究方向
(1) 面向实时控制的嵌入式操作系统平台
该方向针对实时控制系统对软件平台的需求，研究实时操作系统内核技术，通信技术、诊断技术、存储技术、嵌入式虚拟化技术以及Android平台的可靠性保障技术。
在该方向上，中心研制了面向汽车电子的实时操作系统平台SmartSAR Core，实现了8位、16位、32位处理器以及多核处理器的任务调度、总线通信、故障诊断等功能，在一汽、长安、万向等整车企业的研发机构中得到应用。中心目前正在开发下一代的嵌入式系统平台SmartCPS平台，实现物理世界与逻辑世界的融合。
(2) 基于Java的集成开发环境开发

该方向针对汽车电子控制系统的开发需求，基于AUTOSAR国际标准，研究汽车电子控制系统建模技术、系统配置技术、代码生成技术。

在该方向上，中心研制了面向汽车电子的软件开发环境SmartSAR Studio，实现了软件架构建模、系统设计、ECU配置、文档与代码自动生成等功能，在一汽、长安、万向等整车企业的研发机构中得到应用，目前正在开展大规模的产业化推广。
(3) 基于C#的仿真测试管理系统开发

该方向针对实时控制系统的测试需求，基于ASAM国际标准，研究面向测试与测量的虚拟仪器技术、测试控制技术、测试自动化技术、总线仿真技术、总线测试技术。

在该方向上，中心研制了面向汽车电子控制系统的仿真测试管理系统Smart Controller，实现了虚拟仪器、系统测试自动化、总线仿真、总线测试等功能，在一汽、长安、吉利等整车企业的研发机构中得到应用，目前正在开展大规模的产业化推广。
(4) 硬件在环仿真测试系统
该方向针对实时控制系统的测试需求，研究面向测试与测量的信号采集技术、信号产生技术、FPGA技术、实时仿真模型技术、多机协同仿真技术。

在该方向上，中心研制了面向汽车电子控制系统的硬件在环仿真系统Smart Simulator，实现了信号采集、信号产生、信号调理、物理对象仿真等功能，在一汽、长安、吉利等整车企业的研发机构中得到应用，目前正在开展大规模的产业化推广。
(5) 基于Android平台的智能应用开发

该方向针对汽车智能化需求，研究面向智慧型汽车的Android编程技术、计算环境同步技术、语音识别技术、3G通信技术、WIFI通信技术、远程控制技术、智能控制技术。

在该方向上，中心正在研制智能汽车控制系统，在手机端和车载端实现语音识别、手势识别、远程控制、远程监控等功能。
四、实习内容与方式
采用项目开发组为主的实习方式，培养学生的工程实践能力。
1、项目开发主要以大型软件开发项目为背景需求，其重点方向是嵌入式系统平台开发、基于Java的集成开发环境开发、基于C#的仿真测试管理系统开发、硬件在环仿真测试系统、基于Android平台的智能应用开发等。项目来源于国内外顶尖汽车电子研发机构重大合作项目，毕业时可优先推荐到这些企业工作。
2、由实验室的老师或经验丰富的博士生对学生在项目实施、毕业论文撰写等过程提供详细指导。

五、基本要求和待遇

（1）要求

· 有良好的学习能力，较强的逻辑思维能力和推理能力，良好的沟通、协调能力；

· 有良好的职业道德，能吃苦耐劳、有上进心、责任心；

· 具备极强的团队精神和合作精神，工作有热情；

· 有编程经验或者数据库维护经验的优先考虑；

· 愿意在杭州长期发展，在校期间表现优秀，获得奖学金者优先考虑。

（2）待遇
· 面试通过后提供系统、完整的培训。提供系统的岗位业务及技能培训，分配指导老师帮助学习成长；

· 提供职业规划辅导，个人职业发展空间大。中心业务涉及基于Android平台的智能应用开发、嵌入式系统平台开发、基于Java的集成开发环境开发、基于C#的仿真测试管理系统开发、硬件在环仿真测试系统等，可根据个人的职业规划进行适当的轮岗；

· 实习期间提供生活补助；

· 资助研究生期间全额学费（与学生签订培养协议，在毕业前除了在校学习，其他正常工作日均到ESE工程中心实习，2015级学生学习时间：2015年9月至2018年3月）。

六、指导老师

该创新基地将为入选学生提供学术及产业领域全面的指导，学术方面由中心的赵民德副教授、杨国青副研究员教授和顾宗华副教授提供指导，技术方面将由中心技术总监提供指导。为确保指导质量，创新基地每届将最多招收10名优秀的软件学院研究生。

