2015年浙江大学软件工程硕士卓越工程师计划创新基地项目
医学影像处理课题组简介

一、课题组简介
   医学影像处理课题组起源于2004年。2004年1月，课题组负责人在浙江大学开始从事医学影像处理方面的研究，在计算机辅助诊断、计算机模拟手术、计算机辅助医疗器械设计等方向积累了丰富的技术成果。课题组与杭州的知名医疗企业宏恩公司建立了长期战略合作关系，致力于基于医疗影像后处理的技术研究和开发，向医院的一线医生提供医疗软件工具的开发服务和技术支持。目前，课题组初具规模，并逐步建立起工业化的研究和开发体系。

课题组响应国家对医疗行业国产化的重大需求，联合国内外多家知名企业进行项目研究和开发，积极参与国内、国际交流与合作。目前合作的知名企业除了百康公司，还有美国医疗软件行业首位的iNtuition公司，日本滨松公司等，在医学影像重建和分析方面开展了大量的研究和开发工作，积累了丰富的科研成果和工程经验。

近年来，课题组承担了国家自然科学基金项目、杭州市科技局产学研项目等多项项目，在高水平会议(如MICCAI)和期刊上发表了一系列高水平的科研论文，授权了一批发明专利。课题组培养的硕士生或进入国内外知名IT公司和国企（如百度、腾讯、阿里巴巴等）；或获得欧美知名高校（如美国西北大学等）全额奖学金出国深造。

课题组目前依托企业，致力于建立两个SCRUM迭代开发团队，一个是软件产品开发的SCRUM迭代开发团队，另一个是进行应用基础技术研究的SCRUM迭代开发团队，即未来企业研究院的骨干团队。两个团队之间的协作使得科研成果和软件产品可以无缝地集成，加速科技成果的转化效率。医学影像处理课题组欢迎有志于应用基础技术研究或项目开发的同学加入！
二、研究方向
（1）方向一：统一编程模型的编译系统


统一编程模型的编译系统方向主要设计一种新的计算机语言，表示统一的编程模型，适用于不同的计算平台，如不同的操作系统平台、不同的计算机硬件平台、云计算平台、不同的外部设备平台等，并实现该语言的编译系统。

本研究方向针对目前计算平台多样化的发展趋势、医疗影像软件业务的高度复杂性、医疗影像数据的海量性等特点，设计出的低成本软件开发方案。本方向通过抽象不同计算平台下的软件业务，建立起一套统一的编程模型，实现相应的编译系统，用于医疗影像等专业软件的开发，也可以尝试用于电子商务、游戏等消费类软件的开发。本方向拟构建自主知识产权的新语言编译系统，研发具有中国特色的高质量软件开发体系，努力提高我国专业软件开发业的核心竞争力，确保大型医疗软件在系统高可靠性的前提下达到高速处理性能，同时能满足一线临床医生的智能操作要求，实现巨大的研究与社会价值。
（2）方向二：医疗影像后处理基础平台系统

医疗影像后处理基础平台系统方向主要研究如何应用各种软件设计模式，构建和维护具有高度可扩展性的高质量类库体系，并能应对临床医生复杂多变的需求，提高软件产品的质量和开发效率，减少维护的困难。

本研究方向在统一编程模型的基础上，以经典的软件设计模式为基本指导思想，改进用于界面设计的MVVM或MVFM模式，结合医疗影像数据海量多源性的特点，综合考虑医疗影像业务处理需求的多样性变化，建立一套可编程的业务流水线系统，并实现非结构化的医疗影像数据的存储、检索、管理、跟踪和回溯系统。本方向拟构建自主知识产权的类库系统，具有高度的可扩展性，同时具备单元测试、回归测试和集成测试的能力，提高软件产品的质量和竞争力。本方向还要构建医疗影像处理二次开发所需的工具集软件，方便临床医生根据个性化医疗的需要对已有的软件产品进行适当的修改。本方向的系统要力争成为医疗软件开发行业的标准。
（3）方向三：医疗影像处理业务的研究和开发


医疗影像处理业务的研究和开发方向是根据临床一线医生的需要，研究医疗过程所需要的软件处理技术，开发出方便易用的人机交互界面。

医疗影像处理业务的研究和开发紧密结合临床医生的需求，对医疗影像进行应用导向的基础研究，获得临床医生认可的处理效果。本方向可适当加入少量的人机交互操作，以达到精确的效果，为病人造福。课题组在本方向上已经有十余年科学研究的基础和积累，已构建多个样机系统，如乳腺病灶识别系统、肝脏分析系统、脑部动脉瘤分析系统等，都已开始在临床上进行验证。在此基础上，课题组将进一步研发企业级的医学影像处理通用算法的程序库，及适合临床医生使用的具有高度智能的人机交互界面库，以满足现在和未来的临床需求。具有此方向研发经验的实习生将受到医疗影像软件企业的欢迎。
(4) 方向四：医疗三维打印计算机辅助设计建模软件的研究和开发


随着三维打印技术的快速发展和推广，在医疗器械的设计和制造上获得了越来越广泛的应用，也是实行个性化医疗的重要技术。本方向是根据临床一线医生的需要，研究适合医疗器械三维打印的计算机辅助3D建模算法，开发出一套通用性质的三维建模算法库。

三维建模软件算法库的研究和开发紧密结合临床医生的需求，对含有描述人体器官的大规模面片的网格、描述手术的曲线及器械进行应用导向的基础研究，获得临床医生认可的设计效果，并在临床实践中验证。课题组已经在本方向有一定的基础和积累，已为企业开发出模拟手术的产品。在此基础上，课题组将进一步开发具有自主知识产权的三维建模算法库，以满足国家的重大需要。具有此方向研发经验的实习生将受到医疗器械企业的欢迎。

三、基本要求和待遇
（1）要求

· 有良好的学习能力，较强的逻辑思维能力和推理能力，良好的沟通、协调能力； 

· 有良好的职业道德，能吃苦耐劳、有上进心、责任心；
· 具备极强的团队精神和合作精神，工作有热情，能适应SCRUM开发方式； 

· 有编程经验的优先考虑； 

· 有良好的外语水平者优先考虑；
· 专业课、数学或图形学基础扎实，在校期间表现优秀，获得奖学金者优先考虑。
· 愿意在杭州或北京长期发展者优先考虑。

（2）待遇

· 提供系统的培养体系，并分配老师全程指导研究生期间的学习和工作；
· 提供国际化科研实习基地；
· 提供职业规划辅导，大大扩展个人职业发展空间；
· 邀请企业专家到校内展开案例教学，对学生进行企业化管理，通过项目组成学生SCRUM团队，模拟企业环境进行项目研发，真实的企业研发环境和流程；

· 实习期间提供相应的生活补助和工作津贴；

· 资助研究生期间全额学费，2015级学生学习时间：2015年9月至2018年3月。

四、指导老师

课题组指导教师有袁昕、代建华等教师，城市学院计算机分院的郭鸣教师，企业导师是杭州百康的王清扬经理，并邀请各知名企业的专家协助指导。

五、招生名额

2015年度，“医学影像处理”创新基地招收2~3名优秀的软件学院研究生。
