浙江大学软件学院夏令营QQ群问题回答
1. 请问报到的具体时间和地点怎样的？
答：报到时间：8月5日下午1点至晚上9点；地点：浙大紫金港校区白沙综合楼服务大厅（农业银行旁边、食堂附近）。
2. 买火车票到哪个站方便？ 
答：买火车票建议到杭州东站。到达或经过杭州东站的火车车次多。
3. 学校怎么到达？市内交通费用？
答：到达浙江大学紫金港校区的交通信息：
a) 火车杭州城站：可以直接打的（约50元）到紫金港校区，也可乘900路公交车（3元），到机动车辆管理所下车，直走至申花路左转，再走大约15分钟，在路的尽头可以看到紫金港校区。
b) 火车杭州东站：乘K93路直达紫金港校区。
c) 九堡汽车客运中心：可以直接打的（约50元）到紫金港校区，也可乘B支4区间公交车（4元），到宋江村换乘K10公交车（2元）到紫金港校区,或者换乘B2到虾龙圩下车，往南走第一个路口右拐。
d) 汽车南站：可以直接打的（约60元）到紫金港校区，也可乘196路公交车（2元），到濮家新村换乘74路公交车（2元）到紫金港校区。
e) 汽车西站：可以直接打的（约20元）到紫金港校区，也可乘310路公交车（2元），到府苑新村换乘89路公交车（2元）到紫金港校区。
f) 汽车北站：可以直接打的（约15元）到紫金港校区，也可乘637路公交车（2元）直达到紫金港校区
明确说明：市内交通费用由营员自理。
4. 研究生期间将可以获得哪些补助？
答：为了鼓励研究生刻苦学习、奋发向上，进一步激发研究生的创新实践和社会工作积极性，学院设立研究生奖、助学金。 助学金：根据最新的《浙江大学研究生资助管理办法（试行）》规定，我院软件工程研究生在二年学习期间将获得浙江大学资助的700元/月的助学金，二年总共计15400元。奖学金和助管岗位：详见《浙江大学软件学院全日制软件工程专业学位研究生奖、助学金管理办法》。
5. 夏令营优秀营员的比例会有多少？
答：不设具体比例。优秀营员人数由学院招生领导小组讨论确定。
6. 夏令营只有面试吗？面试形式和内容能否介绍一下？
答：是的，只有面试。内容包括：英语听力与口语能力，专业基础知识，科研经历与实践能力，综合素质。
7. 如果获得优秀营员，另外获得保研名额，是不是想当于拟录取了？
答：本次“精彩IT之旅”夏令营评定优秀营员并颁发荣誉证书。对于获得优秀营员在我院招收2016级推荐免试生时可享受如下政策：
    （1）获得所在学校推荐免试研究生资格者，必须在教育部推免系统正式开通的24小时内进行报名并确认，经政审、体检合格后，拟录取为我院2016级硕士研究生，否则，不再享受本政策。
    （2）未获所在学校推荐免试研究生资格者，报考我院软件工程专业研究生，同等条件下优先录取。
8. 申请表里写的攻读方向之后可以改吗？
答：除信息产品方向不允许修改，其他方向在正式拟录取后学院会请大家选择自己方向，到时关注学院招生通知。
9.  如果提前一天到学校的话，学校是否安排住宿？8号晚上能否住宿？
答：提前到达和8日晚上都不提供住宿，请大家理解。
10.  夏令营结束后几天才回家的车票可以报销吗？因为想在杭州自己玩几天。
答：夏令营开始之前一周和结束之后一周内的车票可以报销。
11.  没有火车直达，能否补贴一定额度的机票？
答：不可以，财务规定。
12.  请问回程的车票需要提前买，然后拿纸质版过去报销吗？
答：来回车票必须是纸质车票，在规定时间内一起寄到软件学院，集中统一报销后打入到你提供的银行卡。
13.  长途汽车能不能报销？浙大本科生实习费用报销规则是怎样的？有的高铁二等座车票很贵，大几百，也可以报销吗？
答：浙江大学软件学院将为营员免费提供交通、食宿、保险以及相关活动的资助，包括营员来回杭州的交通费（按浙大本科生实习费用规则报销，车票信息与学校或家庭所在地乘车区间相符者有效，来回火车票只能是硬座、硬卧中上铺或高铁、动车二等座或汽车票费用）。市内交通学生自己负责。

