2013年浙江大学软件工程硕士教育创新基地
计算机动画与感知课题组
1、 课题组简介
计算机动画与感知课题组依托于浙江大学CAD&CG国家重点实验室，在人机交互、虚拟现实、计算机视觉、机器学习、游戏与动画、移动互联网等领域有丰富的科学研究与项目实践积累。课题组负责人为耿卫东教授、博导，浙江大学数字媒体与网络技术系主任，计算机辅助设计与图形学国家重点实验室副主任。2004年入选浙江省151人才工程第二层次培养对象，2007年入选教育部新世纪人才计划。近年来，课题组承担了国家863高科技计划项目、国家科技支撑计划项目、国家自然科学基金项目、浙江省地方科技重点项目、信息产业部电子发展基金重点招标项目、国家计委项目、香港政府创新科技基金项目等20余项，发表了一系列高水平的科研论文，项目组的研究成果曾被中央电视台报道，并在国家科技馆常年展示。实验室培养的硕士生或进入国内外知名IT公司和国企（如微软、百度、网易、腾讯、淘宝、微策略、中国银行等）；或获得欧美知名高校（如北卡、INRIA等）全额奖学金出国深造。
计算机动画与感知课题组欢迎有志于科学研究或项目开发的同学加入！
2、 项目简介
1. 新型交互设备关键技术研究与示范应用
随着计算机视觉、语音识别、表情识别、触摸交互、运动感知、投影显示等新技术的迅猛发展，感知用户界面（perceptual user interface，PUI）成为了人机交互领域的研究热点。如何使计算机与人之间的交互能够自然地模拟人与人之间的交互已经变得越来越重要。作为新型人机交互形式，PUI的终极目标是实现“以人为中心”的人机界面，即在人机交互过程中，计算机能够适应人类的自然交互习惯，而不是要求人适应计算机的特定操作要求。为了使计算机能够更好地判断和理解人类的交互意图，“生、机、电一体化”是未来人机交互发展的重要趋势之一，即通过特定的传感设备将生物体的认知或感知信号（如肌电信号、脑电信号）数字化，并与其他感知或认知通道的信号进行集成融合，自然、协同地完成各种人机交互任务。本项目重点研究把肌电生理信号和运动传感信号融合在一起的新型人机交互技术，并面向移动计算平台，使得计算机能够准确高效地识别人类的交互手势。
2. 创意设计素材再造关键技术研究与示范应用

以中华民族瑰丽的文物资源为基础，面向文化创意产业，研究器物、织物、建筑、壁画等中华文物在造型、结构、图饰等方面所蕴含的历史、艺术和文化元素的成分检测与数据分析技术，建立文物知识库。研究异构文物素材分类编码、基于文物内容的设计素材表征和描述、跨媒体设计素材的存储与组织、设计素材的智能检索等关键技术，构建面向创意设计的基础素材库和系统工具。研究和构建文物素材公益服务与商业运营并行互惠有效利用的应用模式和知识产权保护机制，开发面向文物元素再造的现代创意设计集成支撑平台和基于文物素材的工业产品创意设计服务平台，面向玩具、服饰、工艺品、家居用品等不同行业，开发一系列具有原创知识产权的示范性文化创意产品，探索打通以文物素材服务和应用为核心的文化创意产业链，促进传统文化艺术元素与现代创意设计的有机融合，为“中国制造”走向“中国创造”提供创意与设计源泉。
3、 基本要求和待遇
1. 要求

· 具有较强的自学能力、逻辑思维能力及良好的沟通协调能力； 

· 具有良好的品德，工作认真负责； 

· 具备团队合作精神，工作有热情；
· 乐于钻研，刻苦耐劳，能够承受较大的工作压力； 

· 专业课、数学基础扎实，在校期间表现优秀，获得奖学金者优先考虑。

2. 待遇
· 提供系统的培训，并分配老师全程指导研究生期间的学习和工作；

· 提供职业规划辅导，大大扩展个人职业发展空间；
· 资助研究生期间全额学费，学习年限为2.5年；

· 提供实习期间工作生活津贴。

4、 指导老师及招收人数
指导老师：耿卫东、梁秀波、李启雷
招收人数：2~3人
