2012年浙江大学软件工程硕士教育创新基地
浙江爱特商业银行CRM项目组简介
1、 公司简介

浙江爱特电子技术有限公司是一家专业从事金融、通讯等领域 IT 技术咨询、应用软件开发、系统集成以及提供行业整体解决方案的高科技企业。公司汇聚了技术、管理、营销等一大批的优秀人才。秉承“以客户为中心，以服务求生存，以人才为根本，以创新促发展”的经营理念，浙江爱特始终致力于为金融、通讯行业提供一流的解决方案和技术服务。

经过几年的励精图治，凭借着丰富的行业经验以及对行业电子化的透彻理解，浙江爱特已成长为行业电子化的重要厂商。在现代商业银行电子化整体解决方案的提供和通讯行业系统集成等领域处于领先地位。

公司凭借在金融电子化领域深厚的行业背景和丰富的集成经验，推出了银行核心系统、银行中间业务平台、商业银行CRM系统等一系列金融电子化产品。2002年以来，公司推出了以服务银行客户经理的Mwealth系统，系统经过多家单位的实施后，在稳定性、功能性与可操作性上有了很大的提高。
随着技术进步的牵引，公司在经营思想、人才、市场等方面均有了一定积累，奠定了为金融电子化建设服务的坚实基础。浙江爱特的迅速发展源自公司内部无穷的创造力和凝聚力，得益于优良的工作环境和崇高的精神追求，归功于公司着力营造的企业文化。
· 公司文化

浙江爱特公司重视不断总结经营工作中的心得体会，视思想境界为思想方法和经营工作的基础。浙江爱特公司重视思想经营，重视形成共同的价值观、共同的利益体和共同的使命。浙江爱特的文化必将伴随着浙江爱特的事业蓬勃发展。

经营理念：为客户创造价值、为员工创造财富、为国家争取荣誉

服务理念：关注客户需求、追求卓越服务、赢得客户满意、实现持久双赢

一流的的形象、一流的品质、一流的服务，是浙江爱特长期以来不懈的追求，创造出一个能让公司员工茁壮成长的人文环境，使他们产生新颖的经营理念和风格。从而创造出更有价值的产品。

爱特悠游团是由公司年轻人领衔的团队组织，负责公司各类出游、竞赛、交流等活动的安排和组织，为员工之间、员工与公司管理者之间提供了广泛的交流，促进了解和沟通，提升公司凝聚力。
· 技术能力

浙江爱特公司拥有一支学历层次高、技术实力强、实践经验丰富、勇于开拓创新的员工队伍，拥有强劲的技术开发、技术创新的能力：截止2010年01月01日有员工140多人，其中本科学历及以上的专业人员占90%以上，开发骨干力量多数来自中国银行等国内银行，拥有丰富的银行专业知识。在研究、开发、集成、技术支持和服务方面，拥有高素质的专业队伍。

公司总部位于杭州天堂软件园区，办公面积达1400平方米，拥有开发中心、培训测试中心和维护中心。
2、 研究方向
1. 方向一：商业银行CRM
在金融业竞争日益激烈的今天，金融机构不断增多，市场进入买方状态。特别是中国加入WTO后，银行业更是面临着在诸多方面存有优势国外大金融机构的白热化竞争，尤其是在客户关系管理方面已落后了很多年。当前的大部分中资银行只是组建了一些市场营销部门，对如何向顾客提供真正的个性化服务还缺乏一定的技术手段来支撑。
金融竞争的第一个层面将是对“黄金客户”的争夺。在个人银行业务方面，主要是那些有稳定收入、受过高等教育、个人理财愿望比较强、容易接受新鲜事物的客户；在公司业务方面，银行又重视客户的存贷款、国际结算量及整体授信等。二十年来，特别是最近这五年，处于激烈竞争状态的西方银行业加强了CRM的研究，在客户关系管理及服务方面积累了相当丰富的经验。而国内银行业刚从计划经济脱胎，对“以客户为中心”的理解不够深入，无法体味客户的需求，长期以来对客户实行无差别服务，更是不能赢得“黄金客户”的忠诚。另一方面，银行的数据库中积累了大量的客户信息，但是缺乏一套行之有效的数据挖掘系统进行信息分析，各种数据不能有效结合，只是一个个的“信息孤岛”，银行无法将各种各样的客户信息统一起来，决策层也难以搞清银行自身的整体运作情况。
为了在愈来愈激烈的市场竞争中赢取更多的优势，在当前的形势下，充分利用当前最先进的IT技术，掌握自己已经拥有的客户群的详细信息，以辅助银行各个业务部门制定合理的营销方案，真正为黄金客户提供个性化的服务，提高银行整体的服务水平，以此留住老客户群，挖掘新客户群，降低银行的整体运作成本，提高经济效益，方能在激烈市场竞争中立于不败之地。
商业银行CRM系统采用B/S架构，基于J2EE平台，配合移动Pad等手段，为银行提供全方位的客户服务。
2. 方向二：数据库优化及处理
与公司的核心产品商业银行CRM系统相关，面向银行的大容量数据处理是最主要的技术环节之一。银行使用的数据库基本为Oracle或DB2，如何有效提高数据处理效率和准确性是做好银行项目的关键，也是各家银行自身最为重视的方面。
该研究方向还针对高效OLAP查询分析工具的建设和使用，数据ETL的优化等方面进行研究及开发。
3. 研发技术
上述两项研究方向涉及的主要技术有：
· SSO (domain across/agent/filter/cookie/session) 

· Web2.0 (ajax/json/xml) 

· Portal 

· Webservice (SOAP/XML/object serialize) 

· J2EE (html/javascript/css/xml/javabean/ORM/cache/servlet/filter/JDBC)
· C（基于AIX、Linux）
· Oracle/DB2

· Android平台开发
3、 基本要求和待遇（面向浙江大学2012年软件工程（双证）硕士）

1. 要求
· 有良好的学习能力，较强的逻辑思维能力和推理能力，良好的沟通、协调能力； 

· 有良好的职业道德，能吃苦耐劳、有上进心、责任心； 

· 具备极强的团队精神和合作精神，工作有热情； 

· 有编程经验或者数据库维护经验的优先考虑； 

· 愿意在杭州长期发展，在校期间表现优秀，获得奖学金者优先考虑。

2. 待遇
· 面试通过后提供系统、完整的培训。提供系统的岗位业务及技能培训，分配指导老师帮助学习成长； 

· 提供职业规划辅导，个人职业发展空间大。公司业务涉及软件开发、运维服务、系统集成、弱电智能等，可根据个人的职业规划进行适当的轮岗； 

· 实习期间提供生活补助，对优秀人才可提前按市场薪资酌情扣减学费分摊后安排待遇；
· 资助研究生期间全额学费（与学生签订培养协议，在毕业前除了在校学习，其他正常工作日均到浙江爱特实习，学习年限为2.5年）。

4、 指导老师及招收人数

该创新基地项目组依托浙大计算机学院浙江爱特商业银行CRM研究中心，将为入选学生提供学术及产业领域全面的指导，学术方面由中心的干红华副教授、张泉方副教授提供指导，产业方面将由公司资深员工提供指导。为确保指导质量，浙江爱特公司创新基地每届将最多招收10名优秀的软件学院研究生。
