2017年浙江大学软件工程硕士卓越工程师计划创新基地
计算机动画与感知课题组
1、 课题组简介
计算机动画与感知课题组依托于浙江大学CAD&CG国家重点实验室，在人机交互、虚拟现实、计算机视觉、机器学习、游戏与动画、移动互联网等领域有丰富的科学研究与项目实践积累。课题组负责人为耿卫东教授、博导，浙江大学数字媒体与网络技术系主任。2004年入选浙江省151人才工程第二层次培养对象，2007年入选教育部新世纪人才计划。近年来，课题组承担了国家重大研发计划的重大专项、国家863高科技计划项目、国家科技支撑计划项目、国家自然科学基金项目、浙江省地方科技重点项目、信息产业部电子发展基金重点招标项目、国家计委项目、香港政府创新科技基金项目等课题，发表了一系列高水平的科研论文，项目组的研究成果曾被中央电视台报道，并在国家科技馆常年展示。实验室培养的硕士生或进入国内外知名IT公司和国企（如微软、百度、网易、腾讯、淘宝、微策略等）；或获得欧美知名高校（如北卡、INRIA等）全额奖学金出国深造。
计算机动画与感知课题组欢迎有志于科学研究或项目开发的同学加入！更多关于课题组的介绍，参见以下网站。
http://zju-capg.org/
2、 项目简介
1. 新型感知交互关键技术研究与应用
随着计算机视觉、语音识别、表情识别、触摸交互、运动感知、投影显示等新技术的迅猛发展，感知用户界面（perceptual user interface，PUI）成为了人机交互领域的研究热点。如何使计算机与人之间的交互能够自然地模拟人与人之间的交互已经变得越来越重要。作为新型人机交互形式，PUI的终极目标是实现“以人为中心”的人机界面，即在人机交互过程中，计算机能够适应人类的自然交互习惯，而不是要求人适应计算机的特定操作要求。为了使计算机能够更好地判断和理解人类的交互意图，“生、机、电一体化”是未来人机交互发展的重要趋势之一，即通过特定的传感设备将生物体的认知或感知信号（如肌电信号、脑电信号）数字化，并与其他感知或认知通道的信号进行集成融合，自然、协同地完成各种人机交互任务。本项目重点研究把肌电生理信号和运动传感信号融合在一起的新型人机交互技术，研发可穿戴的交互设备，并面向移动计算平台，使得计算机能够准确高效地识别人类的交互手势。课题组新近承担了国家重点研发计划云计算和大数据重大专项“云端融合的自然交互设备与工具”项目的相关课题，研制穿戴式动作捕捉系统、手势获取及体感控制器等交互设备和中间件，开发支持手势、体态、生理等多种以上自然交互方式的人机交互应用系列套件，并在基础教学与云教育、移动办公与远程协作、运动与康复医疗等领域进行规模化应用。
2. 数据驱动的自动编舞与配乐技术
面向文化创意产业中的编舞与配乐等创作需求，在统一的计算框架与特征空间上探索建立具有通用性的音乐与舞蹈的内在关联计算模型，研究开发基于数据驱动的自动编舞与配乐技术与算法，并在此基础上设计和实现一个计算机辅助编舞与配乐的原型实验系统。动作与音乐是两种不同感知通道的时序数据，各自具有独特的韵律特点，同时在高层认知上又具有紧密的联系。自动化编舞和配乐需要一个可计算的，具有时变属性的音乐与舞蹈的相互映射关系模型，该模型应当能够建立动作和音乐在感知计算上符合人类认知的内涵和高层语义的内在关系。本项目拟开展的具体研究内容：音乐和舞蹈的特征分析与纹理空间构建；基于音乐和舞蹈的纹理空间，构建统一的音乐与舞蹈关联计算模型；音乐和舞蹈的多维评估与一体化编排；音乐和舞蹈的实时编排方法；基于上述模型与方法，分别考虑深思熟虑和即兴创作的需求，设计实现计算机辅助编舞和配乐的原型系统，对相关模型与方法进行验证。
3. 基于移动终端的场景理解和用户行为感知研究
利用移动终端的相机等视觉传感器，并融合陀螺仪、加速度等运动传感器，综合应用计算机视觉、机器学习与模式识别、数字几何处理等，来感知用户的行为，理解用户所拍摄的场景中的物体的姿态，并重建出场景的三维模型等。同时，也和浙江大学光学仪器工程中心合作，研究开发可用于移动终端的新型光学构件，用于获取视场中的深度等信息。拟在未来的3-5年内，研制并发布一系列与场景理解和用户行为感知的APP，为移动互联网所衍生出的新业态提供关键技术支撑。

4. 结合深度机器学习和大数据人工智能的照片/视频内容理解
在世博会、APEC和G20等重大活动中，视频监控在公共安全保护工作中发挥了重要作用。从单目视频流中获取行人的三维运动并进行辨识（Person Re-identification）是监控视频研究领域中十分具有挑战性的课题之一。本项目的研究任务之一是识别和关联在不同时间、出现在不同地理位置（摄像机）的行人。本项目拟基于深度机器学习，从单目、无标记点视频序列中，恢复三维人体运动，并实现不依赖于外表特征的行人辨识方法。
此外，目前在电视节目等领域，已经积累了大量的视频大数据，如何利用大数据人工智能，从中挖掘和识别出有用的信息，为在线广告、用户行为分析、视频直播监控等提供关键技术支撑。
本项目不仅能为安防的视频监控系统提供应用基础和核心算法，也能为视频监控在物联网以及交通调度、视频大数据的理解等应用场景提供计算模型和技术支持。
3、 基本要求和待遇
1. 要求

· 具有较强的自学能力、逻辑思维能力及良好的沟通协调能力； 

· 具有良好的品德，工作认真负责； 

· 具备团队合作精神，工作有热情；
· 乐于钻研，刻苦耐劳，能够承受较大的工作压力； 

· 专业课、数学基础扎实，在校期间表现优秀，获得奖学金者优先考虑。

2. 待遇
· 提供系统的培训，并分配老师全程指导研究生期间的学习和工作；

· 提供职业规划辅导，大大扩展个人职业发展空间；
· 资助研究生期间全额学费，学习年限为2.5学年；

· 提供实习期间工作生活津贴。

4、 指导老师及招收人数
指导老师：耿卫东、梁秀波、李启雷
招收人数：3~5人
