2017年浙江大学软件工程硕士卓越工程师计划创新基地项目
云计算与大数据技术课题组简介
    一、课题组简介

云计算与大数据技术课题组由浙江大学软件学院与杭州谐云科技有限公司联合成立。杭州谐云科技有限公司成立于2016年，Pre-A轮获得2000万融资，公司骨干核心由浙江大学SEL实验室的老师以及思科、工商银行、美国道富、网新等资深技术专家组成。公司致力于为企业提供一站式综合云解决方案，从运维、运营、安全等多维度立体助力企业转型，提高企业生产力。

浙江大学SEL云计算研究团队在云计算领域深耕多年，从2012年2月开始以开源的PaaS云平台Cloud Foundry为基础研究PaaS云计算技术，是中国第三所加入VMWare PaaS云计算大学计划（University Program）的大学（实验室），在国内外开源社区具有较高的知名度。在国内是唯一对开源CloudFoundry进行源代码贡献的高校（实验室），国内另一家机构为华为，团队也积极参与kubernetes开源项目，代码贡献率现在世界前10，全国仅次于华为。团队2014年开始着手研究Docker、kubernetes、分布式监控APM技术，解决PAAS平台固有的编程限制，并于2015年出版《容器与容器云》一书。 

公司现有以下产品：

· 以Kubernetes为基础的应用开发、上线、运维支撑平台

· APM应用性能管理平台

· UAM在线用户行为分析运营产品，连接用户行为与业务

从事此方向研究的毕业生在未毕业即有国内大型互联网公司抛出橄榄枝，就业时颇受百度、阿里、网易等云计算研发公司的欢迎。

二、研究方向

云计算
云计算方向主要研究轻量级虚拟化、分布式集群技术以及分布式监控技术打造高性能、高可靠性、高伸缩性的应用运维平台，并能为应用开发者快速定位问题解决问题提供有力的支撑 。

在轻量级虚拟化层，主要参与开源Docker技术的研究，包含轻量级虚拟化网络的研究、分布式存储、镜像技术等研究。

在分布式集群技术主要参与Google开源的Kubernetes项目，研究在大规模集群技术中，如何保证应用无缝迁移等容错技术、以及高效的集群伸缩机制。 

在分布式监控层，主要研究基于Instrument的技术，对应用在二进制代码级别进行修改，从而对应用进行代码级别监控的APM技术。

大数据分析框架技术，主要研究如何使用Spark搭建大规模可迁移的数据处理平台。

三、基本要求和待遇（面向浙江大学2017级软件工程硕士）
（1）要求
有良好的学习能力，较强的逻辑思维能力和推理能力，良好的沟通、协调能力； 
有良好的职业道德，能吃苦耐劳、有上进心、责任心； 
具备极强的团队精神和合作精神，工作有热情； 
有编程经验、数据库维护经验的优先考虑； 
有良好的外语水平者优先考虑；
愿意在杭州或宁波长期发展，在校期间表现优秀，获得奖学金者优先考虑。
（2）待遇
提供系统的培养体系；

提供国际化科研实习基地； 
邀请企业专家到校内展开案例教学，对学生进行企业化管理，通过项目组成学生团队，模拟企业环境进行项目研发，真实的企业研发环境和流程；
实习期间提供相应的生活补助和工作津贴； 

安排至合作的国外知名企业进行交流实习的机会；
资助研究生期间全额学费，2017级学生学习时间：2017年9月至2020年3月。
四、指导老师
    该课题组指导教师有杨小虎、李善平、孙建伶、周波、黄忠东、蔡亮和王新宇等教师，并邀请知名企业的专家协助指导。

五、招生名额
2017年度，“云计算与大数据技术”创新基地招收10名优秀的软件学院研究生。
更多研究方向、公司信息请访问www.harmonycloud.cn网站查询。
