2017年浙江大学软件工程硕士卓越工程师计划创新基地项目
互联网金融实时风险监控技术研发中心简介
一、课题组简介
    互联网金融实时风险监控技术研发中心由浙江大学软件学院与杭州邦盛金融信息技术有限公司联合成立，依托邦盛在互联网金融实时风险监控领域的技术优势，致力于金融大数据实时处理、联网金融交易欺诈实时侦测、金融大数据共享云平台等领域的技术研究与项目开发，为国内外互联网金融企业或机构提供实时风险监控服务。

杭州邦盛金融信息技术有限公司致力于为国内金融机构提供高质量的金融信息服务，依靠掌握世界一流的金融交易、金融风险监控等系统的研发技术以及金融业务知识的核心团队。在借鉴国内外先进的金融信息技术与风险监控模型基础上，旨在形成一整套以金融风险监控类产品为主线的高性能金融领域解决方案，服务领域囊括银行、外汇、证券、基金、固定收益、保险以及金融支付等行业。本课题组将利用杭州邦盛在互联网金融领域的技术优势，推动产学研的无缝衔接，课题组学生在宁波读书期间，将通过合作研发项目形式，参与课题组项目研发，在实习环节安排到课题组指定公司完成实习，实习期表现优秀的同学可优先得到公司的高薪聘用和相应奖励。

二、课题组主要研究与工程项目领域
金融大数据实时处理平台

 金融机构日益增长的需求已远非传统的业务应用所能满足。互联网金融机构需要不间断获取信息的能力，并能够分析大流量的实时事件，迅速洞察事件原因，即时且常常自动化地响应不断变化的世界。关键是能够对持续大流量的实时数据进行分析并快速响应。流式计算是近年来兴起的大数据实时计算技术，流式计算的核心思想是实时整合来自多种异构数据源的数据，对海量“运动”中的数据进行连续实时的处理，捕捉可能对用户有用的信息并把结果发送出去。

本项目将基于大数据流式计算处理技术, 构建金融领域海量数据实时处理平台, 单节点（普通PC server）可完成每秒5000笔的业务数据流处理；集群能力可以到达每秒10万笔的并发业务数据处理。可多渠道接入金融实时交易数据,并进行快速的模型计算, 实时产生全量数据的处理结果, 用以互联网金融风险实时监控、互联网金融实时征信等相关领域。

 
互联网金融交易欺诈实时侦测

 金融业务的发展和欺诈风险的千变万化，以及欺诈威胁的全球化和集团犯罪的隐蔽性，增加了互联网金融欺诈风险识别的难度。过去业界使用基于规则引擎的交易欺诈侦测，当一条交易提交给规则引擎时，规则引擎将其与加载在引擎中的业务规则进行匹配，看是否属于欺诈交易，然而规则引擎无法对数据之间的关联性进行分析，只能对单笔交易进行分析判断，无法实现多笔交易的连续行为分析，对多笔连续交易之间的关系并不能做出有效的分析判断，因此该项目引入了复杂事件处理技术。Complex Event Processing (复杂事件处理)是一种新兴的基于事件流的技术，它将系统数据看作不同类型的事件，通过分析事件间的关系，建立不同的事件关系序列库，利用过滤、关联、聚合等技术，最终由简单事件产生高级事件或商业流程。CEP适合的场景包括实时风险管理、实时交易分析、网络诈欺、网络攻击、市场趋势分析等等。

本项目将基于复杂事件处理技术，对于互联网金融交易进行反欺诈建模，包括可以用户登录模型、大额交易模型、可疑交易模型、反洗钱模型、盗卡类规则、盗账户类规则、营销欺诈类规则等，本系统将为互联网金融机构实时侦测来制约黑色产业链的欺诈行为。任何一笔互联网金融交易风险侦测都需要在30~100毫秒内完成。

 
金融大数据共享云平台

基于主流的云平台的架构，研发具有高性能、高可靠性、高安全性的金融大数据共享云平台；该平台可有效地收集、处理、组织、存储、提取及分析大规模互联网金融数据以及海量非金融辅助数据，为全行业的互联网金融机构提供数据共享、联防联控以及业务协作等服务。IaaS平台管理、动态数据自动化抓取、大规模数据并发访问、海量数据存储、数据服务前置机性能优化、海量数据高效传输、大数据隐私保护等是该项目的关键技术。该系统将逐渐成为全互联网金融行业的大数据共享云平台，随着参与方的逐渐扩大，将承载数千金融机构，数万名金融从业人员，数十万金融交易系统的并发访问，预计并发量将达每秒钟10000~30000笔。
学生在申请课题组时不需要选定项目领域与类型，等进入课题组后，会根据项目用人需求及学生的意愿和技术背景进行合理安排。

三、基本要求和待遇（面向浙江大学2017级软件工程硕士）
（1）要求
有良好的学习能力，较强的逻辑思维能力和推理能力，良好的沟通、协调能力； 
有良好的职业道德，能吃苦耐劳、有上进心、责任心； 
具备极强的团队精神和合作精神，工作有热情； 
有扎实编程基础与经验者优先考虑； 
有良好的外语水平者优先考虑；

（2）待遇
提供系统的技术和职业素养培训；
提供国际化科研实习基地； 
邀请企业专家到校内展开案例教学，对学生进行企业化管理，通过项目组成学生团队，模拟企业环境进行项目研发，真实的企业研发环境和流程；
实习期间提供相应的生活补助和工作津贴； 
资助研究生期间全额学费；
2017级学生学习时间：2017年9月至2020年3月。
四、指导老师
    本课题组指导教师有王新宇、王新根、才振功等教师，并邀请公司或相关领域的专家协助指导。

五、招生名额
2017年度，创新基地宁波创新创业研发中心招收5名优秀的软件学院研究生。

