
2016年浙江大学软件工程硕士卓越工程师计划创新基地

大数据与互联网应用研发中心简介

浙大软件学院软件工程硕士卓越工程师计划创新基地大数据与互联网应用研发中心依托浙江大学软件学院和宁波高新区敏智科技有限公司，重点开展大数据可视化工具、行业数据分析与可视化及互联网应用项目的研究研发。以下是本研发中心研究方向、要求和待遇以及指导老师情况的介绍。

一、
研发中心介绍

随着互联网和云计算的快速发展与广泛应用，大数据概念也随之产生。并且被企业越来越重视，在金融、物流、零售业等领域，大数据成为挖掘客户需求、创新商业模式的强有力手段。越来越多的行业对大数据应用持乐观的态度，基于大数据的解决方案的使用在互联网行业已经成为标准。

本中心以浙江大学软件学院和宁波高新区敏智科技有限公司为依托，开展大数据与互联网应用研究研发。专业从事大数据分析与可视化，互联网产品、物流行业应用、IT运维与服务等领域的产品研发与推广。先后完成了专利和物流领域数据分析与可视化项目研发，以及开发完成了阿拉购、爱现场、鑫绿生态等多个电子商务平台和智博会会务管理、车辆调度等项目。
二、
研发方向

结合团队多年的积累以及大数据和互联网的发展趋势，我们确定了本研发中心二个核心技术研究与应用软件开发的主要方向。
方向一：大数据可视化应用研发

伴随着大数据时代的来临，普通人越来越多的开始消费数据信息，形成了庞大的“数读”族群。同时，进行数据可视化应用开发的人群也迅速扩大，促进了更加智能的数据可视化工具的出现，为更大范围的人们提供了接触可视化思想的机会。自从计算机开始应用于可视化技术以后，人们发现了许多新颖的可视化技术，现有的技术也得到了改进。新技术和新平台的出现，使可视化技术可以实现用户与可视化数据之间的交互，从采集分析数据到呈现数据可视化也做到一体化实现。 

该方向主要开展数据库可视化工具和行业数据可视化应用研发，同时进行包括领域数据模型与算法研究、数据仓库、数据挖掘与分析等方面研究。

方向二：互联网应用研发

 我国互联网行业起步至今，经历了起步期，正处于成长期，即将迈进成熟期。随着时代的发展和4G宽带的普及，移动互联网行业也成为互联网行业的一部分，同时随着云计算和大数据的发展，各种基于互联应用的创业需求，以及政府企业的应用需求也不断提出，如何运用现阶段的互联技术解决当下这些的应用需要，是我们这一方向重点需要解决的问题。

本方向将重点开展基于java，html5，web开源框架及云平台等方面的互联网开发技术研究，并运用最新技术研究成果，通过承接来自政府，行业企业等各类互联网应用项目，进行实际的互联网应用项目的研发。

三、
基本要求和待遇（面向浙江大学2016年软件工程（双证）硕士）

（1）要求

· 有良好的学习能力，较强的逻辑思维能力和推理能力，良好的沟通、协调能力； 

· 有良好的品德，能吃苦耐劳、有上进心、责任心；
· 具备极强的团队精神和合作精神，工作积极并有热情； 

· 有良好的外语水平者优先考虑； 

· 愿意在宁波长期发展者优先考虑。
（2）待遇

· 面试通过后会引导学生尽快建立正确的研究生学习模式，进入研究生的学习研发状态；
· 研发中心从偏理论的研究，到系统核心的软件研发，到应用系统的开发，根据学生个人积累及职业规划，提供不同层次富有挑战性任务，任务技术含量高，有利学生研究生阶段的成长；
· 实习期间提供生活补助； 

· 资助研究生期间全额学费（与学生签订培养协议，在毕业前除了上课学习，其他时间安排在中心的实验室或产学研平台进行研发，2016级学生学习时间：2016年9月至2019年3月。
四、
指导老师

本中心指导教师为软件学院的程学林、赵晨等老师，同时会邀请企业专家协助指导。

五、招生名额

2016年度，“大数据与互联网应用研发中心”创新基地招收2名优秀的软件学院研究生。

